

# Знамя победы

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 87—88 (554—555) Четверг, 23 октября 1952 года

Год издания 9-й

Цена 10 коп.

„...Интересы нашей партии не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире“.

**И. СТАЛИН.**

## XIX съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Речь товарища И. В. Сталина

(Появление на трибуне товарища Сталина делегаты встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Встают. Возгласы: «Товарищу Сталину—ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!»).

Товарищи!

Разрешите выразить благодарность от имени нашего съезда всем братским партиям и группам, представители которых почтили наш съезд своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения, — за дружеские приветствия за пожелания успехов, за доверие. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

Для нас особенно ценно это доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, в ее борьбе за сохранение мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Было бы ошибочно думать, что наша партия, ставшая могущественной силой, не нуждается больше в поддержке. Это неверно. Наша партия и наша страна всегда нуждались и будут нуждаться в доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом.

Особенность этой поддержки состоит в том, что всякая поддержка миролюбивых стремлений нашей партии со стороны любой братской партии означает вместе с тем поддержку своего собственного народа в его борьбе за сохранение мира. Когда английские рабочие в 1918—1919 годах, во время возмущенного нападения английской буржуазии на Советский Союз организовали борьбу против войны под лозунгом «Руки прочь от России», то это была поддержка, поддержка прежде всего борьбы своего народа за мир, а потом и поддержка Советского Союза. Когда товарищ Торез или товарищ Тольятти заявляют, что их народы не будут воевать против народов Советского Союза (бурные аплодисменты), то это есть поддержка, прежде всего поддержка рабочих и крестьян Франции и Италии, борющихся за мир, а потом и поддержка миролюбивых стремлений Советского Союза. Эта особенность взаимной поддержки объясняется тем, что интересы нашей партии не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. (Бурные аплодисменты).

Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире. Понятно, что наша партия не может оставаться в долгу у братских партий и она сама должна в свою очередь оказывать им поддержку, а также их народам в их борьбе за освобождение, в их борьбе за сохранение мира. Как известно, она именно так и поступает. (Бурные аплодисменты). После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, представители братских партий, восхищаясь отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томимым под гнетом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти



**Иосиф Виссарионович СТАЛИН.**

надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства (бурные аплодисменты).

Конечно, очень трудно было выполнять эту почетную роль, пока «Ударная бригада» была одна-единственная и пока приходилось ей выполнять эту передовую роль почти в одиночестве. Но это было. Теперь — совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Особого внимания заслуживают те коммунистические, демократические или рабоче-крестьянские партии, которые еще не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Им, конечно, трудно работать. Однако им не столь трудно работать, как было трудно нам, русским коммунистам, в период царизма, когда малейшее движение вперед объявлялось тягчайшим преступлением. Однако русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы. То же самое будет с этими партиями.

Почему все же не столь трудно будет работать этим партиям в сравнении с русскими коммунистами царского периода? Потому, во-первых, что они имеют перед глазами такие примеры борьбы и успехов, какие имеются в Советском Союзе и народно-демократических странах. Следовательно,

они могут учиться на ошибках и успехах этих стран и тем облегчить свою работу.

Потому, во-вторых, что сама буржуазия, — главный враг освободительного движения, — стала другой, изменилась с серьезным образом, стала более реакционной, потеряла связи с народом и тем ослабила себя. Понятно, что это обстоятельство должно также облегчить работу революционных и демократических партий. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Раскопан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полнотравия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт. Я думаю, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше некому его поднять. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их «превыше всего». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продает права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации. Его некому больше поднять. (Бурные аплодисменты).

Так обстоит дело в настоящее время. Понятно, что все эти обстоятельства должны облегчить работу коммунистических и демократических партий, не пришедших еще к власти.

Следовательно, есть все основания рассчитывать на успехи и победу братских партий в странах господства капитала. (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наши братские партии! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть живут и здравствуют руководители братских партий! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир между народами! (Продолжительные аплодисменты).

Долой поджигателей войны! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину ура!», «Да здравствует великий вождь трудящихся мира товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!», «Да здравствует мир между народами!»). Возгласы: «Ура!»).

# ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

## Дневник съезда

### Вечернее заседание 14 октября

14 октября в Большом зале Кремлевского дворца состоялось заключительное заседание XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

9 часов вечера. На трибуне появляется товарищ Сталин, его ближайшие соратники тт. Молотов, Маленков, Ворошилов, Булганин, Берия, Каганович, Хрущев, Андреев, Микоян, Косыгин, Шверник, члены Президиума съезда. Делегаты и гости встречают их бурными, долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы «Слава товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!». Сердечные чувства беспредельной любви и преданности великому вождю, другу и учителю трудящихся выражают в едином порыве и делегаты съезда — коммунисты Советского Союза, и представители коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, присутствующие на съезде.

Председательствующий тов. Ворошилов объявляет заседание открытым.

Слово для сообщения о результатах выборов Центральных органов Коммунистической партии Советского Союза предоставляется тов. Кузнецову.

Членами Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 125 товарищей. Когда в числе избранных в члены ЦК называется имя товарища Сталина, зал снова бурно аплодирует. Все встают и приветствуют товарища Сталина продолжительной овацией. Слышатся приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!». Аплодисментами встречаются имена ближайших соратников товарища Сталина. Кандидатами в члены Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 110 товарищей, в Центральную Ревизионную Комиссию — 37 товарищей.

После оглашения результатов выборов в Центральные органы партии съезд заслушивает приветствие представителя Центрального Комитета Коммунистической партии Бирмы. Тепло встреченный всеми участниками заседания, он говорит, что со дня победы Октябрьской революции советская страна является маяком для всех угнетенных народов мира. Советский Союз, товарищ Сталин идут в авангарде борьбы народов за мир и свободу и тем спускали себе любовь и уважение всех колониальных и зависимых народов земного шара.

Представитель ЦК Компартии Бирмы рассказывает о проносах американско-английских империалистов, которые инспирируют и организуют в стране кровавую войну против народных масс, пытаясь со-

хранить господство феодальных порядков. Они стремятся превратить Бирму в базу агрессии против Советского Союза и Китайской Народной Республики. Но, заявляет оратор, империалисты не смогут осуществить свои планы, ибо бирманский народ, руководимый Коммунистической партией, с оружием в руках ведет борьбу за свою национальную независимость, за народную демократию и мир.

Оратор зачитывает приветствие Центрального комитета Коммунистической партии Бирмы XIX съезду, которое встречается делегатами бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Слово для приветствия предоставляется встреченному бурными аплодисментами тов. Лесли Моррис — члену Исполнительного Комитета Рабочей прогрессивной партии Канады.

Присутствовать здесь и слышать о достижениях и великих планах могучей Коммунистической партии Советского Союза, — восклицает он, — видеть вокруг себя героев труда, героев Отечественной войны, воочию видеть строительство коммунистического общества, о котором так давно мечтало человечество, — это значит смотреть в будущее не только Советского Союза, но и всех народов.

Никто в мире не показывает так ясно страдающему человечеству путь к прочному миру, национальной свободе и народной демократии, как гениальный Иосиф Сталин. Никакая лживая пропаганда не сможет задуть горячее стремление канадского народа узнать, как живет советский народ, по какому пути он идет. Наша задача состоит в том, чтобы не допустить ослепления канадского народа военной пропагандой и не позволить опутать его сетями лжи.

Мы не хотим больше иметь рекордных цифр в области безработицы, роста цен, роста налогов или поставок сырья из нашей страны для военной машины Соединенных Штатов Америки, говорит тов. Лесли Моррис. Мы хотим добиться тесной дружбы и широкой торговли с народами Советского Союза, со странами народной демократии и с народным Китаем!

Речь тов. Лесли Морриса неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Зал бурно аплодирует, когда на трибуну выходит тов. А. Гопалан — член Центрального Комитета Коммунистической партии Индии. Он передает горячий братский революционный привет съезду от всех коммунистов, от имени свободолюбивого народа Индии.

Огромные достижения Советского Союза, успехи народного Китая и стран народной демократии, отмечает тов. Го-

палан, представляют резкий контраст с условиями, существующими в Индии, где царит голод, безработица, непрерывно растут цены на товары массового потребления, повышаются налоги и расходы на военно-полицейские нужды, ограничиваются гражданские свободы.

Сегодня народ Индии имеет возможность яснее, чем когда-либо раньше, видеть кто его настоящие друзья. Не кто иной, как Советский Союз и народный Китай, предложили помощь страдающему от голода индийскому народу, в то время как американские империалисты сбывают в Индию гнилую пшеницу и залежалые хлопчатобумажные ткани.

В лице демократического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, народ Индии видит верного и бескорыстного друга. Он видит все возрастающую силу лагеря мира, свободы, демократии и социализма. Он с большой ясностью видит также все то, что может предложить ему лагерь империализма: растущий экономический кризис, падение жизненного уровня, безработицу, угнетение, потерю национального суверенитета, полицейский режим и войну.

Империалисты хотят втянуть Индию в лагерь войны, но народ Индии никогда не допустит этого. Он будет упорно сопротивляться всем тем, кто разжигает войну. Мы позаботимся о том, заявляет оратор, чтобы народ Индии объединился с Советским Союзом, Китаем, странами народной демократии, со всеми миролюбивыми народами в борьбе за прочный мир, свободу и демократию.

Под бурные, продолжительные аплодисменты делегатов и гостей съезда тов. Гопалан провозгласил здравицу в честь единства индийского и советского народов, в честь единства всех трудящихся мира, в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее великого вождя товарища Сталина.

Делегат индийской компартии, закончив свою речь и по восточному обычаю поклонившись сперва в сторону зала, затем — Президиума, под аплодисменты присутствующих сходит с трибуны. В зале на какое-то мгновение устанавливается тишина. Председательствующий объявляет:

— Слово предоставляется товарищу Сталину.

Великий вождь встает со своего места и ровным, мерным шагом направляется к трибуне. Навстречу ему поднимается могучая овация. Зал встает, дрожат стены Кремлевского дворца от раскатов «ура». На различных языках несутся приветствия. Все, чем полна душа советского человека, все, что есть самого дорогого у коммуниста — вкладывается в эту овацию, выра-

жающую безбрежное море любви, преданности партии, своему вождю. Проходит минута, две, три... овация, как горная лавина, нарастает все больше и больше. Она прекращается лишь тогда, когда верх, наконец, берет желание поскорее услышать сталинское слово...

Товарищ Сталин начинает свою речь выражением благодарности от имени съезда всем братским партиям, представители которых почтили XIX съезд своим присутствием или которые прислали в адрес съезда приветственные обращения; великий вождь благодарит их за братские приветствия и доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, за сохранение мира... Присутствующие отвечают на эти слова вождя бунными рукоплесканиями, которые прокатываются из конца в конец огромного Кремлевского зала.

Великий вождь говорит о том, что было бы неверно думать, — если наша партия превратилась в могучую силу, то она не нуждается в поддержке братских народов за рубежом, в поддержке, особенность которой состоит в том, что она сливается с интересами всех народов.

Вновь возникает буря аплодисментов — товарищ Сталин приводит пример братской поддержки, сливающейся с интересами трудящихся Франции и Италии, когда тов. Торез и тов. Толляти заявили, что их народы не будут воевать против советского народа.

Все, кто присутствует в зале, застав дыхание, внимают каждому сталинскому слову, глубоко и искренне переживая его. Накипающие чувства, мысли, вызванные словами вождя, то и дело выливаются в бурный шквал аплодисментов. Вот товарищ Сталин говорит о том, что наша партия не должна оставаться в долгу у братских компартий. После взятия власти в октябре 1917 года они стали называть нашу партию «Ударной бригадой» мирового революционного и рабочего движения, выражая этим надеж-

ду, что наши успехи облегчат положение народов, томимых под гнетом капитализма. Думаю, произносит медленно великий вождь, что наша партия оправдала эти надежды... И в зале возникает мощная овация. Она начинается в ложе, где сидят представители братских партий, где мы видим выдающихся деятелей международного рабочего движения — Вильгельма Пика, Морриса Тореза, Болеслава Берута, Клементиса Готвальда, Маттаса Ракоши, Г. Георгиудеж, Вилко Червенкова, Доррес Ибаррури и многих других.

С нескрываемым сарказмом великий вождь говорит о буржуазии. Раньше буржуазия была главой нации. Теперь она национальный суверенитет продает за американские доллары. И товарищ Сталин подчеркивает, обращаясь к представителям братских партий, что знамя свободы наций придется поднять им, коммунистам, если они хотят стать руководителями силой наций. В ответ на эти слова снова поднимется гром рукоплесканий.

Заключительные слова товарища Сталина:

— Да здравствуют наши братские партии!

— Пусть живут и здравствуют руководители братских партий!

— Да здравствует мир между народами!

— Долой поджигателей войны!

покрываются бурными, долгими аплодисментами съезда. Делегаты съезда и гости устраивают грандиозную овацию в честь товарища Сталина.

С заключительной речью выступает тов. Ворошилов.

В 22 часа 25 минут председательствующий объявляет XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому Сталину!». Делегаты съезда и гости с большим воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». Вновь вспыхивает бурная овация в честь великого Сталина. Со всех концов зала на многих языках несутся возгласы приветствий любимому вождю и учителю великому Сталину.

### На великих стройках коммунизма

Исторические решения XIX съезда партии и речь товарища И.В. Сталина вызвали новый производственный подъем среди работников великих строек коммунизма.

Подвели итоги соревнования в честь XIX съезда партии и обсудили очередные задачи гидромеханизаторы «Сталинградгидростроя».

Коллектив землеройной флотилии перевыполнил свой обязательство — вынул из котлована под плотину и здание ГЭС, а также из русла кана-

ла Волга — Ахтуба более 500 тысяч кубометров грунта сверх плана и переместил его в перемычки и заградительные дамбы. Сейчас гидромеханизаторы взяли новые обязательства — выполнить годовую программу к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции.

К 35-ой годовщине Великого Октября решили завершить головной план строительно-монтажных работ строители Каховской ГЭС.

87-88

## XIX съезд ВКП(б) О переработке программы Коммунистической партии Советского Союза Резолюция XIX съезда ВКП(б) (Принята единогласно)

XIX съезд партии устанавливает, что за период с VIII съезда партии (1919 год), когда была принята существующая программа партии, произошли коренные изменения как в области международных отношений, так и в области строительства социализма в СССР, в связи с чем ряд положений программы и изложенные в ней задачи партии, поскольку они уже осуществлены за этот период, не соответствуют больше современным условиям и новым задачам партии.

Исходя из этого съезд постановляет:

- 1) Считать необходимым и своевременным произвести переработку существующей программы партии.
- 2) При переработке программы руководствоваться основ-

ными положениями произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

3) Осуществление переработки программы поручить Комиссии в следующем составе:

1. Сталин И. В. — председатель
2. Берия Л. П.
3. Каганович Л. М.
4. Куусинен О. В.
5. Маленков Г. М.
6. Молотов В. М.
7. Поспелов П. Н.
8. Румянцев А. М.
9. Сабуров М. З.
10. Чесноков Д. И.
11. Юдин П. Ф.

4) Проект переработанной программы партии представить на рассмотрение следующего съезда Компартии Советского Союза.

## Избрание Пленумом Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза исполнительных органов ЦК

16 октября 1952 года состоялся Пленум вновь избранного Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза.

1) Пленум избрал **Президиум ЦК** в следующем составе: т. т. Сталин И. В., Андрианов В. М., Аристов А. Б., Берия Л. П., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Игнатьев С. Д., Каганович Л. М., Коротченко Д. С., Кузнецов В. В., Куусинен О. В., Маленков Г. М., Малышев В. А., Мельников Л. Г., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Первухин М. Г., Пономаренко П. Б., Сабуров М. З., Суелов М. А., Хрущев Н. С., Чесноков Д. И., Шверник Н. М., Шкирятов М. Ф.

**Кандидаты в члены Президиума:** т. т. Брежнев Л. И., Вышинский А. Я., Зверев А. Г., Игнатов Н. Г., Кабанов И. Г., Косыгин А. Н., Патолычев Н. С., Пегов

Н. М., Пузанов А. М., Тевосян И. Ф., Юдин П. Ф.

2) Пленум избрал **Секретариат ЦК** в следующем составе: т. т. Сталин И. В., Аристов А. Б., Брежнев Л. И., Игнатов Н. Г., Маленков Г. М., Михайлов Н. А., Пегов Н. М., Пономаренко П. Б., Суелов М. А., Хрущев Н. С.

3) Пленум ЦК утвердил председателем **Комитета Партийного Контроля** при ЦК КПСС тов. Шкирятова М. Ф.

### В Центральной Ревизионной Комиссии

16 октября 1952 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической Партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии тов. Москатова П. Г.

### Партийная учеба

## Больше внимания партийному просвещению

15 октября начались занятия в системе партийного просвещения в первичных партийных организациях. Партийные организации нашего аймака, вооруженные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, вопросам повышения идейно-теоретического уровня коммунистов уделяют в настоящее время больше внимания, чем, например, в прошлом году.

Хорошо были подготовлены и проведены первые занятия в кружках основного и повышенного типа в парторганизации Селенгинского шпалозавода, где пропагандистами т. т. Рукосуев и Романов. На первом занятии в их кружках присутствовали все слушатели. Занятия прошли на высоком идейно-политическом уровне. В этом заслуга прежде всего самых пропагандистов, которые серьезно подготовились к проведению занятия, хорошо изучили тематический материал по краткому курсу Истории ВКП(б) и необходимые произведения классиков марксизма-ленинизма.

Неплохо прошло первое занятие в кружках и политшколах первого и второго года обучения в парторганизациях Итанцинского леспрохоза (пропагандист т. Скопинцев), колхоза «Красная заря» (пропагандист т. Щенин).

Но первый день занятий показал также, что в организации партийного просвещения имеются серьезные недостатки, устранить которые необходимо сейчас же, не откладывая это дело на более долгий период. Основной недостаток в этом важнейшем вопросе партийной работы состоит в том, что некоторые секретари первичных парторганизаций не придают серьезного внимания руководству

партийным просвещением своих коммунистов. Так, например, по вине секретаря парторганизации т. Матхеева и пропагандиста т. Горбатова было сорвано первое занятие кружка основного типа в парторганизации колхоза имени Сталина. Также было сорвано занятие кружка основного типа в парторганизации колхоза имени Хрущева, где пропагандист т. Баташев Я. Г. (он же секретарь парторганизации), отказался проводить занятия и ушел домой.

В парторганизации колхоза «Заветы Ильича» несмотря на то, что все коммунисты были залогом до начала извещения о дне и времени занятий, первое занятие было сорвано. Виновны в этом сами коммунисты, которые вместо того, чтобы явиться на занятия занялись в эту ночь браконьерством нерестового омуля и секретарь парторганизации тов. Насников.

Не проведено занятие в парторганизации колхоза имени Калинина, где пропагандистом тов. Карчевский.

Там, где состоялись первые занятия, там отмечается большая тяга коммунистов к повышению своих знаний и овладению основами марксистско-ленинской теории, там была высокая посещаемость и активность коммунистов, беспартийной интеллигенции, колхозников. Там, где пропагандисты тщательно готовились к своему первому уроку, там выше качество этих занятий, там с первого дня прочные знания слушателей.

Долг каждого пропагандиста глубоко изучать произведения классиков марксизма-ленинизма, тщательно готовить каждую новую тему занятий, совершенствовать методику преподавания. В этом успех работы.

А. Тарасенко,

## Комсомольская жизнь

### Улучшить работу комсомольской организации

На днях прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской организации колхоза имени Чкалова. Работа комсомольской организации за отчетный период признана неудовлетворительной. Этого и следовало ожидать.

Комсомольская организация продолжает оставаться малочисленной. Вся внутрисоюзная и политико-воспитательная работа проводится на низком уровне.

Организованный политкружок в 1951—1952 учебном году провел только 6 занятий. В запущенном состоянии находится и внутрисоюзная работа. Комсомольские собрания проводятся нерегулярно, с февраля месяца до настоящего времени собраний

не проводилось. Отдельные комсомольцы, как Хмелева Нина, Петров потеряли чувство комсомольской ответственности. Они не только не являются примером в работе, а, наоборот, нарушают трудовую дисциплину на колхозном производстве, комсомольские собрания не посещают.

Плохо работает колхозный клуб. Заведующий клубом тов. Бурдуковский никакой работы не проводит, клуб отключается от случая к случаю. Этот клуб к работе в зимних условиях не готов, в нем нет необходимого инвентаря.

Все эти недостатки явились следствием того, что секретарь комсомольской организа-

ции тов. Савельева работала в отрыве от комсомольцев и молодежи. Лучшие производственники колхоза не вовлекаются в ряды комсомола.

В своих выступлениях комсомольцы предъявили большие претензии к первичной партийной организации колхоза, которая не руководила комсомольской организацией, не помогала комсомольцам в работе и к райкому комсомола, который также недостаточно уделял внимания первичной комсомольской организации.

Комсомольское собрание приняло развернутое постановление, направленное на коренное улучшение всей комсомольской работы.

Л. Белкин,

### Политическая учеба комсомольцев и молодежи— главное в работе комсомольской организации

19 октября состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание в укрупненном колхозе «Путь к коммунизму». Работа комсомольского комитета за отчетный период была признана неудовлетворительной.

Почему комсомольцы колхоза вынесли неудовлетворительную оценку работе своего комитета?

Прежде всего потому, что комитет и его бывший секретарь тов. Севергина поверхностно руководили комсомольской организацией, не интересовались ни работой своих комсомольцев и молодежи, ни их жизнью, ни их политическим ростом. Это видно из того, что за отчетный период было проведено только 6 комсомольских собраний и одно заседание комитета.

Слабо была поставлена и внутрисоюзная работа. Комсо-

мольские собрания еще не явились школой политического воспитания. Никакой работы не проводилось и среди несоюзной молодежи.

Отдельные комсомольцы, как Малыгин, Палкина, Седунов, Старкова не посещали комсомольские собрания, некоторые нерегулярно платили членские взносы (Батурина, Чумакова и др.). Комитет комсомольской организации совершенно не интересовался вопросами трудовой дисциплины комсомольцев и молодежи.

Комсомольский комитет не занимался вопросами политической учебы комсомольцев и молодежи колхоза. Занятия в прошлом учебном году во всех звеньях комсомольского политпросвещения были сорваны. Не занимались своим политическим самообразованием и сами комсомольские руководители.

Не начались политзанятия и в этом учебном году.

—Повышением политического уровня комсомольцев и молодежи у нас никто не занимается, — сказала в своем выступлении комсомолка т. Тарасова. — Организованный в прошлом году политкружок после трех занятий прекратил свое существование.

О важности политической учебы комсомольцев и молодежи, как главного в работе комсомольской организации говорили на собрании комсомольцы Чугунова и Пучкова и секретарь партийной организации колхоза тов. Тарасов В. Ф.

Комсомольское собрание избрало новый состав комитета и приняло постановление по улучшению внутрисоюзной, политической и культурно-массовой работы.

Н. Скрибина,

